

剔除近10年上市的企业,2007年~2016年约有169家上市公司从未进行过利润分配

上市公司不分红丢了什么?

本报记者 赵剑影

4月25日晚间,格力电器年报披露,2017年度净利润242亿元,创历史新高,并宣布取消分红计划。此举引发深圳证券交易所公司管理部的关注,要求格力电器董事会就两个事项作出说明。

随着年报披露季的到来,上市公司现金“礼包”的大小再次成为投资者关注的焦点。盈利上市公司要不要分红?该怎么分?《工人日报》记者就此采访了多位业内人士和专家。

一些盈利上市公司常年不分红

“尽管市场反应很强烈,但格力电器还是积极分红的代表。”北京市一家不愿具名的基金公司经理告诉记者,“格力电器此次取消分红计划距离2007年首次取消分红计划已经间隔11年。与它相比,一些上市公司任凭账上‘躺着’一定金额的未分配利润,常年不进行现金分红。”

记者通过查阅同花顺数据库发现,截至4月26日,剔除掉近10年上市的企业,2007年~2016年,约有169家上市公司从未进行

过利润分配,且在2017年度也尚未披露利润分配预案。

Wind统计则显示,2007年至2016年10年间,A股上市公司累计现金分红总额为6.14万亿元,A股全市场期间取得净利润总额为19.56万亿元,现金分红率为31.37%。从全球范围来看,A股整体分红率水平相较于其他国家市场仍旧较低。

“对于长期不分红,大部分上市公司都解释称是没钱进行分红,但并不是所有不分红的上市公司都是‘铁公鸡’。”上述基金经理告诉记者,目前上市公司不进行利润分配的情况比较复杂。大体有3种情况,除业绩不佳、无利润可分配外,还有因重组遗留的负担造成上市公司长期不分红的。此外,还有一些上市公司考虑把未分配利润主要用于补充流动资金,或扩大投资并购上,不予以分红。“这些情况都可以理解,但如果条件允许却没有回报股东的意识,才是真正的‘铁公鸡’。”

分红是回报投资者的重要方式

“现金分红是上市公司回报投资者的重要

方式,同时也是引导投资者长期价值投资的基础。”一家私募机构投资部负责人张先明说,“不少上市公司在保护投资者权益、回报投资者方面缺乏意识。如何引导、促进具备条件的上市公司进行现金分红,投资者很关注。”

“随着监管部门不遗余力地引导和鼓励,A股上市公司的分红意愿、分红稳定性、分红数量较过去有了很大改观。”前海开源首席经济学家杨德龙说。

“从统计数据来看,当前A股分红总额占比融资总额仍处于历史低位。相信随着监管部门对现金分红监管力度的加强,A股整体股利支付率还有较大上升空间。”一家私募机构负责人承烨告诉记者。

根据东方财富证券研报预测,以2017年三季度整体A股18%的净利润增速,2016年全体A股2.7万亿元净利润、分红率提升空间10%作为估算基础,A股仍有超3000亿元的分红增长空间。

“长期来看,不可低估分红收益回报。通过收获分红,投资者同样可以战胜通胀和跑赢市场大部分投资者。”北京市一家基金经理于晨告诉记者,“现金分红或股份回

购实质上是价值投资的归宿。鼓励现金分红契合监管层引导投资者长期价值投资的政策方向,高分红、高股息率的上市公司也是实现价值投资的基本途径之一。”

“建立持续、稳定、科学的分红回报机制,有利于公司自身发展,投资者获得分红,不仅避免了投机行为,营造了资本市场良好的投资氛围,也树立了公司的品牌形象。”上市以来始终保持现金分红的晶盛机电董事长曹建伟说。

鼓励分红不应损害公司成长性

“虽然有分红计划的公告多了,但我更关注这个公司带给我们的实际利益和企业的后期成长性。如果不能为投资者带来足够利益,这对于企业和投资者来说未必是件好事。”资深投资者马远涛对上市公司分红不以为然。

“随着有现金分红计划的公司不断增多,一些投资者在计算投资回报时容易陷入过分看重现金分红与否和分红数量的误区中。”于晨说,反映上市公司分红质量的不仅有分红率还有股息率。通常来说,分红率是拿出净利润还有股息率。通常来说,分红率是拿出净利

润进行分红的比例;股息率则反映了现金分红给投资者带来的收益情况。“虽然有的上市公司有现金分红计划,但实际收益却未能跑赢CPI,更比不上同期理财产品收益率。投资者不应寄望所有的上市公司都慷慨地分红,因为企业处于不同的成长阶段,对资金的需求程度不同。”

“一般而言,处于成长期、扩张期的企业会倾向于采取不分红的策略。”国内一家能源类上市公司的财务部负责人告诉记者,对上市公司来说,应根据自身的发展周期和实际情况,决定是否分红、分红多少;对于那些业绩优良、现金流充足却不积极分红的上市公司,仍需要进一步强化其分红责任。

“监管部门积极引导和鼓励公司现金分红无可厚非,但也要区分对待。”中国人大文学财政金融学院教授赵锡军说,部分处于初创期、成长期的上市公司,由于本身现金流不充裕,往往倾向于采用非现金分红方式,这并非公司主观上甘愿当“铁公鸡”。另外,按照目前规章制度,每家上市公司采用何种分红方式由股东大会和董事会决定,也要考虑全体股东意愿。



上海恢复活禽交易

5月2日,市民正在永昌华池菜市场购买活禽。5月1日起,上海的活禽交易结束休市,全面恢复,共有117家活禽定点零售交易点可以购买活禽。

殷立勤/中新社

2018中国创业峰会举行

本报讯(记者杨召奎)近日,以“创客时代,创见未来”为主题的2018中国创业峰会将在徐州举行。本次峰会由徐州市人民政府、徐州经济技术开发区指导,深圳盒子信息科技有限公司主办。

在峰会现场,在来自全国各地创业者的见证下,“创业精神谷”正式启动。同时,为更好地推动创客经济建设,助力行业发展,盒子科技与中国民生银行徐州分行、中国移动通信集团江苏有限公司徐州分公司、中衡设计集团达成战略合作,现场签署“创业精神谷”战略合作伙伴协议。盒子科技创始人兼CEO韩森表示,未来,中国创业峰会将永久落户徐州。

人民币跨境支付系统升级

实现对各时区金融市场的全覆盖

本报北京5月2日电(记者北梦原)据人民银行公告,5月2日,人民币跨境支付系统(二期)全面投产,符合要求的直接参与者同步上线。人民币跨境支付系统(CIPS)向境内外参与者的跨境人民币业务提供资金清算结算服务,为人民币国际化铺设“高速公路”,是符合国际标准的重要金融基础设施。

据人民银行有关负责人介绍,近年来,人民币国际化稳步推进,人民币国际地位显著提升,人民币在全球使用不断扩大。相应地,人民币跨境支付结算需求不断增长,对支撑人民币国际化的金融市场基础设施提出了更高要求。

相比较CIPS(一期),CIPS(二期)在功能特点上进行了改进和完善:一是运行时间由5×12小时延长至5×24小时+4小时,实现对全球各时区金融市场的全覆盖;二是在实时全额结算模式的基础上引入定时净额结算机制,满足参与者的差异化需求,便利跨境电子商务;三是业务模式设计既符合国际标准,又兼顾可推广可拓展要求,支持多种金融市场业务的资金结算;四是丰富参与者类型,引入金融市场基础设施类直接参与者;五是系统功能支持境外直接参与者扩容,为引入更多符合条件的境外机构做好准备。

考虑到CIPS(二期)时序调整后的夜间时段正值欧美金融市场的营业时间,为满足境内外直接参与者夜间调剂流动性的需要,保障支付清算安全,人民银行研究决定银行间货币市场加开夜盘。



“五一”假日全国接待国内游客1.47亿人次

5月1日,游客在山西省临汾市吉县参观壶口瀑布。

文化和旅游部1日发布信息,“五一”假

日全国共接待国内游客1.47亿人次,同比增长9.3%,实现国内旅游收入871.6亿元,同比增长10.2%。新华社发(王辉耀 摄)

270家规模以上企业全面升级

兖州老工业基地加速动能转换

产业上打造新型工业基地、枢纽型物流中心、生态宜居城市。”兖州区委书记王宏伟表示。

该区首先在180余家传统产业型企业转型升级上做文章,仅今年区财政拿出4000万元扶持鼓励企业创业创新,设立6000万元实施人才聚集计划,持续加大传统装备、落后技

术和管理模式的改造力度,推动造纸包装、橡胶轮胎、装备制造等传统产业向产业链、价值链高端延伸。

如今华勤工业城、中国农机城、电子信息产业园、医药产业园、多联式物流园等6大传统产业散发新的生机与活力,

基础工业优势变成了现代产业优势,区内270家规模以上企业全面升级。

从去年开始,兖州实施中小企业成长计划,该区精选100家企业纳入动态管理,重点培育,“一企一技术”,造就科技小巨人和行业排头兵。

本报讯(记者丛民通讯员王洪伟)日前,总投资超过24亿元的兖州传化公路港、经典集团京东“鲁南优品馆”和综合保税仓库、海天物流电商快递分拣中心等四个大型项目建设同日开工。这只是山东济宁市兖州区由传统产业向高端装备制造、电子信息、新能源新材料等战略性新兴产业转变的一个缩影,同时当地科技金融、文化旅游、现代物流等高端服务业优质产业发展高地已经形成。兖州老工业基地正以脱胎换骨般的蜕变,为新旧动能转换做了完美诠释。

兖州既是资源型城市,又是传统的工业基地,如何在老家底上实现新旧动能转换?“腾笼换鸟,浴火重生,敢于自我革命,在传统

产业链上打造新型工业基地、枢纽型物流中心、生态宜居城市。”兖州区委书记王宏伟表示。

该区首先在180余家传统产业型企业转型升级上做文章,仅今年区财政拿出4000万元扶持鼓励企业创业创新,设立6000万元实施人才聚集计划,持续加大传统装备、落后技

术和管理模式的改造力度,推动造纸包装、橡胶轮胎、装备制造等传统产业向产业链、价值链高端延伸。

如今华勤工业城、中国农机城、电子信息产业园、医药产业园、多联式物流园等6大传统产业散发新的生机与活力,

基础工业优势变成了现代产业优势,区内270家规模以上企业全面升级。

从去年开始,兖州实施中小企业成长计划,该区精选100家企业纳入动态管理,重点培育,“一企一技术”,造就科技小巨人和行业排头兵。

该区首先在180余家传统产业型企业转型升级上做文章,仅今年区财政拿出4000万元扶持鼓励企业创业创新,设立6000万元实施人才聚集计划,持续加大传统装备、落后技

术和管理模式的改造力度,推动造纸包装、橡胶轮胎、装备制造等传统产业向产业链、价值链高端延伸。

如今华勤工业城、中国农机城、电子信息产业园、医药产业园、多联式物流园等6大传统产业散发新的生机与活力,

基础工业优势变成了现代产业优势,区内270家规模以上企业全面升级。

从去年开始,兖州实施中小企业成长计划,

该区精选100家企业纳入动态管理,重点培育,

“一企一技术”,造就科技小巨人和行业排头兵。

如今华勤工业城、中国农机城、电子信息产业园、医药产业园、多联式物流园等6大传统产业散发新的生机与活力,

基础工业优势变成了现代产业优势,区内270家规模以上企业全面升级。

从去年开始,兖州实施中小企业成长计划,

</